

Большевистский ПУТЬ

Орган Ватского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 15 (16106) | Четверг 12 апреля 1945 года | Цена номера 15 коп.

За дальнейшее увеличение поголовья скота и всемерное повышение его продуктивности

В газетах «Горьковской Коммуны» за 7 апреля и в «Правде» за 6 апреля опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год».

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили рост поголовья продуктивного скота за 1944 год на фермах колхозов. В нашем районе план развития общественного животноводства колхозами был выполнен по крупному рогатому скоту на 108 процентов, по овцам на 113 процентов и по свиньям на 127 процентов.

Наряду с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) указали, что во многих областях, краях и республиках советские, партийные и земельные органы ослабили внимание к вопросам коневодства и недостаточно принимают меры в деле сохранения и увеличения поголовья лошадей в колхозах и совхозах. В ряде областей колхозы и совхозы из-за неудовлетворительного ухода, содержания и кормления скота имеют все еще большие потери от падежа, а удои коров и пастбищ шерсти остаются на низком уровне.

Эти недостатки полностью относятся ко многим колхозам нашего района. В марте месяце по сравнению с февралем по району хотя и уменьшился падеж свиней, но все еще является большим, а по овцам и лошадям падеж увеличился. Особенно большой отход в Сурском колхозе, где за январь и февраль пало 12 поросят, а за один март пало 11 поросят. Не берегут скот в Соболевском колхозе. Здесь за январь—март 1945 года пало 6 поросят, 4 агнелка и 1 жеребенок.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), — говорится в постановлении, — считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидации яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства».

В целях улучшения дела по коневодству Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали советские органы «организовать в колхозах, имеющих более 10 кобыл, коневодческие фермы с передачей на эти фермы всех годных для воспроизводства кобыл, а также всех жеребят для выращивания после отъема от маток».

В качестве поощрения за выполнение государственного плана развития коневодства, колхозам рекомендуется дополнительно начислять председате-

лям колхозов и заведующим коневодством трудодни от 5 до 25 процентов к установленной ежемесячной оплате в трудоднях. Колхозникам, у которых лошадь содержится в хорошем состоянии, будет предоставляться вне общего порядка право использовать лошадь для своих личных надобностей на 1 день в месяц.

В целях повышения ответственности за сохранность лошадей Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам по решению общего собрания колхозников производить вычет трудодней у колхозников, допустивших в елеводстве небрежного отношения и тощине, травматические повреждения лошадей, а также аборт кобыл, в размере от 5 до 10 процентов от общего количества выработанных ими трудодней.

К лицам, виновным в увеличении гибели лошадей, управления колхозов обязаны по решению общего собрания колхозников предъявлять материальный иск в размере трехкратной стоимости лошади по заготовительным ценам.

Для увеличения воспроизводства лошадей в колхозах должно быть организовано тщательное наблюдение за содержанием кобыл, их своевременной случкой с тем, чтобы ежегодно получать от каждой кобылы по жеребенку.

Колхозам и другим организациям запрещается использовать на всяких работах жеребых кобыл за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Лошадей от 2 до 3 лет и жеребых кобыл после 6 месяцев жеребости использовать только на легких работах. Обязательно предоставлять периодический отдых для лошадей.

Чтобы полностью ликвидировать обезличку при использовании лошадей, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали председателей колхозов в месячный срок закрепить всех лошадей со сбруей и транспортным инвентарем за колхозниками, имеющими опыт работы на лошадях.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вменили в обязанность ветеринарных и зоотехнических работников земельных органов систематически проводить осмотр конского поголовья и предоставить зооветработникам право освобождать от работы больных лошадей и лошадей плохой упитанности на срок до восстановления работоспособности с выдачей об этом колхозам письменного распоряжения. Запрещается кому бы то ни было использовать на работах лошадей, освобожденных от работы зооветработником.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития крупного рогатого скота колхозов на 1945 год с увеличением общего поголовья на 11 процентов.

Местные советы и парторганизации обязаны усилить контроль за выполнением в колхозах установленного во время войны порядка, запрещающего без разрешения райзо убой и продажу взрослого скота, а также молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 1 года. Организовать до 1 июня 1945 года отбор скота, подлежащего к сдаче государству в III и IV кварталах 1945 года, и поставить это поголовье на откорм и пагул на наилучших пастбищах. Учесть наличие и потребность в быках-производителях по каждому колхозу и принять необходимые меры к обеспечению производителями всего маточного поголовья скота в колхозах и скота личного пользования колхозников, рабочих и служащих.

В каждом колхозе в 2х месячный срок проверить обеспеченность животноводческими постройками и составить акт о их состоянии с тем, чтобы подготовку скотных дворов проводить в летний период и закончить их ремонт не позднее 1 октября.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) также утвердили государственные планы развития овцеводства, свиноводства и птицеводства.

В постановлениях уделяется большое внимание заготовке грубых и сочных кормов для всего скота.

В целях поощрения за своевременную уборку сена колхозам рекомендуется выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть от убранных и заготовленного сена, а лучшим косякам за высокую выработку на конных сенокосилках выдавать дополнительно за каждый гектар, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена. Колхозникам, участвующим в силосовании кормов, помимо основной оплаты в трудоднях, дополнительно выдавать за каждый трудодень, выработанный на силосовании, по окончании набивки силосных ям, траншей и башей по 10 килограммов сена.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали советские и партийные организации усилить работу по организации помощи колхозникам и в первую очередь семьям воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны, не имеющим скота, в приобретении телок, свиней и овец.

Сельсоветы и первичные парторганизации района обязаны глубоко разъяснить каждому колхознику значение настоящего постановления и систематически проверять его выполнение с тем, чтобы быстрее ликвидировать падеж скота, значительно увеличить поголовье его и повысить продуктивность.

Готовимся получить 50 центнеров проса с гектара

В нынешнем году мне правление Лесниковского колхоза поручило руководить звеном высокого урожая, за которым закреплена культура проса площадью 1 гектар. В своем обязательстве мы решили получить урожай не ниже 50 центнеров. Каждый колхозник моего звена активно взялся за выполнение поставленной задачи.

Сначала расскажу что мы сделали зимой, готовясь к весеннему севу. На свой участок вывезли 200 возов навоза и 6 центнеров фекалий. Для посева решили отобрать самое лучшее крупное просо.

Большую помощь в работе оказывает мне агротехник тов. Тимин. Он разработал агроплан, по которому будем проводить всю работу. Площадь под посев проса была вспахана еще осенью. Как только сойдет снег и немного подсохнет почва, проведем боронование в два следа, чтобы сохранить влагу и уничтожить сорняки, а затем проведем весеннюю вспашку на глубину 20 сантиметров с закладкой в борозды навоза и с последующим боронованием. Предпосевная вспашка будет проводиться на глубину 12-13 сантиметров.

Когда верхний слой почвы будет прогрет, тогда проведем сев с заделкой семян на глубину 3 сантиметра широкорядным способом.

При появлении сорняков проведем первую прополку с междурядным рыхлением, после чего проведем подкормку минеральными удобрениями. Участок все время будем содержать в чистоте, чтобы сорняки не мешали развитию растений проса. При всходе проса его подкормим куриным пометом. В случае засушливого лета участок станем поливать из расчета один литр воды на квадратный метр площади.

За созреванием проса будем вести наблюдение. Как только созреет две трети части метелки, начнем жать вручную, чтобы не допустить вымолачивания. Во избежание потерь при уборке ни в коем случае не будем спешить оставлять на земле, а ставить их сушломом по 5 штук.

Заботливым уходом, соблюдением правил агротехники мы добьемся выполнения своих обязательств по получению высокого урожая.

А. Минеева,
руководитель звена высокого урожая.

Обязательства Лобковских колхозников

С каждым годом укрепляется хозяйство Лобковского колхоза. Если до войны колхоз получал средний урожай зерновых не выше 10 центнеров, то в 1944 году он получил 15 центнеров с гектара.

Трудолюбивые колхозники не останавливаются на достигнутом. Их стремление двигаться вперед. Все они хорошо знают, что сам собой хлеб не придет. Вот почему они еще с осени стали проявлять заботу об урожае будущего года. Сортировали семена, триеровали их, очищая от мусора и примесей. При проверке в райсемаблатории анализ показал, что семена овса и пшеницы имеют кондиции 1-го класса. Горох колхозники отобрали вручную.

«Мы вывозим удобрений на поля не столько, сколько нам установят планом, — говорят колхозники, — а сколько требует наша земля. Сейчас уже вывезли 5600 возов, вместо плана 4500 возов».

Между бригадами в колхозе широко развернуто социалисти-

ческое соревнование. Вызов второй бригады первую на социалистическое соревнование гласит: провести весенний сев зерновых в 6 рабочих дней, собрать урожай пшеницы 17,5 центнеров и овса 23 центнера. Значит не только своевременно посеять, соблюдая правила агротехники, а также обеспечить хороший уход за посевами и во время уборки урожая. Об этом знают все колхозники.

Считанные дни остаются до начала сева. В колхозе уже выделены специальные пахари и сеялки. Сейчас в колхозе проводится разборка картофеля для закладки на яровизацию. Чтобы с первых же дней выезда в поле обеспечить своевременный выход на работу всех колхозниц, открываются детские ясли.

Сейчас в колхозе все слабые лошади и лошади ниже средней упитанности поставлены на отдых и получают усиленный корм. В помощь лошадям обучено и работают 11 голов крупного рогатого скота. **З. Клюева.**

МАССОВЫЙ ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

С 4 апреля в колхозах нашего района начался посев клевера. За 6 дней в 102 колхозах посев клевера проведен на площади в 1778 гектаров, в том числе

Белавинский колхоз провел посев на 95 гектарах, Сергеевский — на 60 га, Клинский — на 50 га, Новосельский — на 81 га, Епифановский — на 45 га.

На фронтах Отечественной войны С 7 по 10 апреля

Войска 3 го Белорусского фронта, после двухдневного штурма, завершили разгром кенигсбергской группы немецких войск и овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсберг — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море. Кенигсберг — первоклассная крепость. Много численные форты с мощной артиллерией, сотни железобетонных дотов, связанных между собой подземными ходами сообщением, бронеколпаки, противотанковые рвы и широко развитая сеть укреплений полевого типа

прикрывали город со всех сторон.

В результате сокрушительных ударов артиллерии, массированных бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков внешний оборонительный подвоя Кенигсберга был преодолен. Бой переместился на улицы города. Наши штурмовые отряды очищали от врага квартал за кварталом, брали с боем каждое укрепленное здание. 9 апреля, к исходу дня советские войска подавили последние очаги сопротивления противника, остатки кенигсбергской группы немецких войск. (Окончание см. на 2 ой стр.)

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание)

ского гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом сложили оружие. Взято в плен более 92 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных — 4 генерала. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. Захвачено более 2 тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. В боях за Кенигсберг советские воины выписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли города Нове Место и Тренчин. Северо-западнее и западнее Братиславы наши войска 7 апреля переправились через реки Морава и Дунай и захватили плацдарм. Наступая по северному берегу Дуная, советские части заняли город Гензердорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли Медлинг Прессбау и ряд других австрийских городов, вышли к Дунаю северо-западнее Вены и 7 апреля завязали уличные бои в южной части Вены. Нанося удары с юго-востока, юга, запада и северо-запада советские войска очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. Южнее Вены войска фронта с боем заняли город Берндорф.

За 4 дня боев войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 12300 солдат и офицеров противника и захватили 44 самолета, 315 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

С 6 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 192 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 122 самолета противника. Кроме того, 50 вражеских самолетов уничтожено на аэродромах в районах Кенигсберга и Пиллау.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армии 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановления в Австрии демократических порядков и учреждений».

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промпредприятий за март, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета решили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по коопромышленности завод «Труд» (директор тов. Аптонов), выполнивший производственную программу на 101 проц. и оставить за ним переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

2. Признать победителем в социалистическом соревновании по системе промкооперации Казаковскую артель «Металлист» (председатель тов. Ефимов), выполнившую производственную программу на 152 процента, и оставить за ней переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

3. Отметить хорошую работу в марте месяце Епифановской артели (председатель тов. Крайнев), выполнившей производственную программу на 130,2 процента, Арефинской артели (председатель тов. Варлов), выполнившей производственную программу на 153,2 проц., Польцовской артели (председатель тов. Сенан), выполнившей производственную программу на 120,2 проц., Арефинской шапочной артели (председатель тов. Блатов), выполнившей производственную программу на 114 проц., артели «Объединение» (председатель тов. Коробов), выполнившей производственную программу на 112 проц.

Коллектив завода «Труд», преодолевая трудности, в борьбе за выполнение своих социалистических обязательств добился новых успехов. Квартальную программу завод закончил 28 марта. На 120 тысяч рублей было выпущено продукции сверх плана.

Лучших результатов добились три цеха. Цех №1, где начальником тов. Оболов, выполнил план 1-го квартала на 154,4 процента. На 122,2 процента выполнил квартальную программу цех начальника Анхорова. Бригвенный цех, руководимый тов. Соколовым, выполнил зада-

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены, генерал-полковника Дотриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радужно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно- и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, идущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Казаковской артели «Металлист»

ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим системы Вачского метпромсоюза

Героическая Красная Армия под водительством великого Сталина продолжает свое победоносное наступление в глубь фашистской Германии. На вражеской земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши отцы, мужья, братья и сыновья. Окончательная победа близка, кольцо окружения фашистского зверя сжимается с каждым днем.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд работников тыла в дни Отечественной войны. Гордясь этой оценкой, мы еще больше усилием помощь Красной Армии в разгроме врага.

Коллектив Казаковской артели «Металлист» на основе социалистического соревнования производственный план первого квартала выполнил досрочно и дал сверх плана продукции государству на 308 тысяч рублей.

Вступая в предмайское социали-

По поручению общего собрания обращение подписали:

- Председатель артели Иванов.
- Зав. орготделом Зинцова.
- Начальник цеха Железнов.
- Зав. отделом Савельева.
- Член правления Железнов.
- Бригадир молодежной бригады Балашикова.
- Стахановки: Назарова, Жлудова, Мартянова.
- Мастер Морозов.

стическое соревнование, мы будем работать еще лучше и берем на себя следующие обязательства:

1. Производственный план апреля выполнить досрочно и дать сверх плана продукции на 80.000 рублей.

2. Повысить производительность труда на 5 процентов в сравнении с мартом месяцем.

3. Продукцию выпускать хорошего качества в соответствии с техническими условиями и образцами.

Мы призываем рабочих, служащих и командиров производства артелей системы метпромсоюза широко развернуть предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, чтобы дать стране и фронту больше продукции хорошего качества.

Да здравствует великая непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш любимый отец и учитель товарищ Сталин!

выполнить к 20 июня, а план

2-го квартала закончить к 25 июня и дать за квартал сверх плана продукции на 180 тысяч рублей. План 4-х месяцев (январь — апрель) закончить к 27 апреля.

2. Повысить производительность труда против уровня прошлого года на 25 процентов.

3. Получить экономию от снижения себестоимости продукции за 2 квартал в сумме 150 тысяч рублей.

4. Внедрить 30 рационализаторских предложений с условной годовой экономией на сумму 60 тысяч рублей.

А. Лифшиц.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранил тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась, Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого пакта стало невозможным».

Печать Объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин.

Письма в редакцию

Все свое умение и знания передает ученикам

В нашей Арефинской школе кройки и шитья преподавательницей работает 64-летняя Мария Васильевна Макарова. За долгие годы своей работы в школе она передавала ученикам все свое умение и знания, никогда не считалась с собой. Несмотря на свою старость, Мария Васильевна работает до позднего вечера, готовя для нас работу для следующего дня, чтобы мы могли за день спать больше установленной нормы.

Мария Васильевна Макарова стремится как можно лучше преподнести нам материал программы. Мы ученики школы кройки и шитья очень уважаем своего преподавателя и благодарим за знания, которые приобретаем по своей профессии.

В. Белугина, Е. Знаменская, Н. Денисова, А. Колоколова и другие ученики школы.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В Курмышском колхозе Елинского сельсовета совершенно забыта животноводческая ферма. О ней не заботились с осени, не обращают внимания и сейчас.

Свиньи колхоза кормились гнилым картофелем и не получали никаких концентратов. «Молотой муки нет», — неоднократно получает ответ заведующая фермы от председателя колхоза тов. Бобкова. Всю зиму свиньи стояли в неутепленном помещении. В результате на свиноферме получился большой отход. Пало 19 поросят приплода этого года и одна свинья.

Не лучшее положение и на овцеферме. Овцы также не получают хорошего корма и ухода, а поэтому агнята рождаются слабыми и уже 5 из них пало. Однако это ни сколько не беспокоит председателя колхоза тов. Бобкова, он не считает нужным побывать на скотном дворе и проверить порядки.

А. Занозин.

ВИНОВНИКИ В АБОРТИРОВАНИИ КОНЕМАТКИ НЕ НАКАЗАНЫ

В конце осени прошлого года в Ивашевском колхозе при осморе лошадей ветфельдшером тов. Малышевым конематка «Голубка» была признана жеребой, которую своевременно поставили на отдых.

Лошадь была хорошая. Однако за полтора месяца до выжеребки на этой конематке поехали в Хвоини. Через неделю после поездки конематка охмела и слегла. Неизвестно с чьего разрешения ее подвесили, но неблагоприятно и конематка «Голубка» через два дня abortировала. Виновники же в этом не наказаны.

Колхозник

Ответ. редактор П. Г. ЮДИН.

Нарсуд 1 участка Вачского района сообщает, что 14 апреля слушается дело о расторжении брака Соколова Александра Григорьевича с Соколовой Клавдией Савельевной.